

澳大利亚女足传奇门将

威廉斯的“最后一舞”



为“玛蒂尔达”效力近19年、出场超百次后，威廉斯宣布将在巴黎奥运会后从国家队退役。“最后一舞”是她在社交媒体上为主场告别赛发布的预告。

“作为一名职业运动员，你其实没有时间回顾过去，总是一场接一场比赛，完成一个又一个赛季。在过去几个月，我一直在回忆和反思自己的职业生涯。这场比赛肯定会令人非常激动。跟着球队与队友一路走来，我也很兴奋能与她们在球场上分享这最后时刻。”威廉斯在赛前新闻发布会上说。

3日的悉尼奥林匹克公园，澳大利亚队三名守门员威廉斯、阿诺德和怀曼在开赛前一小时进场热身。为比赛定制的训练服胸前印有“谢谢你，莉兹”，背后则是威廉斯的姓氏和标志性的1号。

在首发阵容亮相环节，威廉斯最后走出球员通道，高举双手向观众致意。一份特殊的礼物让竭力克制情绪的威廉斯顿时眼眶湿润：澳大利亚网球传奇古拉贡将一件兽皮斗篷披在有着原住民血统的威廉斯身上，从背后紧紧抱住这位为澳大利亚女足效力时间最长的运动员。

“从她手中接过这件礼物让我的情绪有些失控。对一个生于沙漠、爱上足球的孩子来说，那是最圆满的句号。”威廉斯说。

威廉斯1988年出生于西澳大利亚州内陆小镇。她练过田径，踢过澳式橄榄球，也打过篮球。11岁时，威廉斯随父母搬到堪培拉，通过加入体育俱乐部来适应新环境。由于威廉斯在注册时姗姗来迟，俱乐部的头号队伍里仅剩守门员一处位置空缺。自那时戴上手套，威廉斯至今仍未脱下。

2005年7月，17岁的威廉斯完成国家队首秀，此后随“玛蒂尔达”征战了6届亚洲杯、5届世界杯和2届奥运会。她曾帮助堪培拉联合在国内联赛问鼎，也在阿森纳、巴黎圣日耳曼等顶尖俱乐部活跃多年。她的职业生涯贯穿着“玛蒂尔达”的崛起，也见证了女足在全球范围内的快速发展。

威廉斯坦言，足球对球员的要求日益提高，但她逐渐发现自己的身体难以适应比赛的高强度，同队的阿诺德和迈卡又正值上升期。她开始思考从球员向指导性角色的转变，退役的想法也随之浮出水面。

3日，澳大利亚女足姑娘们开局便拉高身体对抗强度和攻势。尽管威廉斯鲜少有触球机会，但每次救球都让她赢得全场掌声。

上半场结束前，主教练古斯塔夫森做出换人决定，阿诺德准备替补登场。此时，全场观众起立鼓掌。威廉斯卸下队长标志，与场上队友逐一拥抱，随后面带笑容走向阿诺德，两人紧紧相拥。

威廉斯回忆，在拥抱的那一刻，两人心中充满对彼此的敬意和敬佩，深知如果没有对方的存在，就不会有自己如今的成绩。

回顾19年的“玛蒂尔达”之路，威廉斯认为最大的收获就是“自我进化的能力”。“你的表现会有波动，足球的发展也会越来越快，更年轻的球员不断加入。即便如此，你也需要与时俱进，并确保它始终是你的心之所向。归根到底，热爱才是你踢球最重要的原因。你也要持续热爱它。”她说。

走下赛场，并不等于告别足球。出版过两本童书的威廉斯表示，希望今后能鼓励更多青少年投身这项运动。（据新华社 王琪）

谷爱凌参与巴黎奥运会火炬传递

5日，巴黎奥运会火炬传递在法国西部大西洋卢瓦尔省继续进行，中国女子自由式滑雪运动员谷爱凌作为当天第11号火炬手参与传递，她也是本届奥运会火炬手中第一位来自中国的现役运动员。

“我现在在法国的卢瓦河畔，刚刚参加完巴黎奥运会的火炬传递，现在心情依然非常激动，我很高兴能作为年轻的运动员，来到这里参与火炬传递。”谷爱凌在接受新华社记者采访时说。

本站火炬传递吸引了大量当地居民来到现场为火炬手们加油助威。谷爱凌表示，这样的氛围也深深感染了她，让她对火炬手这一身份更加自豪。

“我看到道路两边有小孩、老人，甚至还有被抱在怀里的小宝宝，从他们身上感受到对于奥运和体育的热情，我想这也是奥运精神的一部分——能吸引更多的大众参与其中。”谷爱凌说。

在参与火炬传递的过程中，谷爱凌多次用手比“六”的手势。她向记者解释，这是因为“六”有很厉害的意思；同时这个手势也很像牛角，“牛”在中文里也是很棒、很厉害的意思。

“我想用这个手势来表示中国很牛，中国的运动健儿也很牛，我也特别希望在奥运会上看到中国选手们取得好成绩。”谷爱凌说，“到时候我也一定会来巴黎看奥运会。”

作为一名冬季项目运动员，谷爱凌在被问及今夏奥运会上最关注哪个项目时，向记者卖了个关子。

“这个我可不能说，我有好多朋友都要参加奥运会呢，万一说了这个忘了说那个，他们看见可不好。”谷爱凌向记者开玩笑道。

目前正值美国大学的期末，谷爱凌向记者透露，在火炬传递前一日她坐了十多个小时的飞机来到法国，在飞机上也一直在写期末作业。

“明天就要飞回美国了，还得继续准备期末考试。”谷爱凌说。

（据新华社 肖亚卓 孙鑫晶）



6月5日，谷爱凌手持火炬传递。
新华社记者 肖亚卓 摄

东契奇将领衔斯洛文尼亚男篮参加奥运资格赛

国际篮联5日宣布，斯洛文尼亚队已公布参加巴黎奥运会男篮比赛资格赛的国家队16人大名单，备受瞩目的东契奇确定将领衔出战。

正在达拉斯独行侠队备战美职篮(NBA)总决赛的东契奇目前首要任务是帮助球队击败波士顿凯尔特人队，这也是东契奇生涯首个NBA总决赛。

据介绍，不管总决赛结果如何，

东契奇都将在赛季结束之后回到国家队，备战7月初在希腊雅典举行的奥运会资格赛。7月2日，斯洛文尼亚首战克罗地亚，4日将面对新西兰。根据规则，只有一支队伍可以从希腊赛区获得奥运入场券。

东契奇的队友们大部分都参加过东京奥运会，他们当时获得了奥运会第四名。当时的东契奇虽然是球队主力，但对球场的控制力远

不如现在。去年世界杯上，他入选全明星阵容，场均27分，荣登得分王宝座。在本赛季NBA常规赛中，他场均33.9分、9.2次篮板球和9.8次助攻，几乎打出“三双”成绩。季后赛他场均28.8分、9.6个篮板球和8.8次助攻，表现出色。因此，一些球迷们对东契奇率领的斯洛文尼亚队充满期待。

（据新华社 单磊）

张之臻/马哈奇无缘法网男双半决赛

2024法国网球公开赛5日进行的男双四分之一决赛中，中国队选手张之臻搭档捷克选手马哈奇0:2不敌赛会头号种子组合、阿根廷选手塞瓦略斯和西班牙选手格拉诺列尔斯，

无缘半决赛。

首盘前6局双方各自保发，第7局张之臻/马哈奇遭遇破发，此后以4:6输掉首盘。第二盘，他们只通过保发拿下一局，以1:6不敌对手，未

能复制今年澳网两人搭档闯入四强的战绩。

至此，所有中国队选手的本届法网之旅均已结束。

（据新华社 刘旻 肖亚卓）